



Putimský zpravodaj



Informace Obecního úřadu

Usnesení z veřejného zasedání zastupitelstva obce Putim č. 4 ze dne 16. srpna 2010

Usnesení č. 1/4/10

Zastupitelstvo obce **schvaluje** změnu programu jednání.

Nové body jednání:

Kontrola usnesení z minulého zastupitelstva

Rozpočtové opatření č. 3/10, rozpočtové opatření č.4/10 a směrnice k vedení účetnictví

Povodně

Vyřazený bod jednání:

Schválení úvěru

Usnesení č. 2/4/10

Zastupitelstvo obce **schvaluje** pronájem a pověřuje starostu, aby uzavřel nájemní smlouvu na část pozemku parc.č. 1677/1 o potřebné výměře do X m2 paní Jaroslavě Pixové Putim 42. Nájemné bude stanoveno podle platné obecně závazné vyhlášky obce Putim.

Usnesení č. 3/4/10

Zastupitelstvo obce bere na vědomí rozpočtové opatření č. 3/10.

Zastupitelstvo obce **schvaluje** rozpočtové opatření č. 4/10.

Zastupitelstvo obce **schvaluje** směrnice Časového rozlišování a Podrozvahy a evidence pro zpracování přílohy účetní uzávěrky s účinností od 1.1. 2010.

Usnesení č. 4/4/10

Zastupitelstvo obce rozhodlo poskytnout pomoc obci Višňová v Libereckém kraji ve výši 20 000,- Kč na odstranění povodňových škod a pověřuje starostu, aby podepsal dárcovskou smlouvu.

Usnesení č. 5/4/10

Zastupitelstvo obce **schvaluje** jako vítěze výběrového řízení Oprav škod přívalových dešťů na

místních komunikacích p. č. kat. 1646/10, 1646/14, 1646/17 v k.ú. Putim firmu Protom Strakonice, s.r.o. Dále **schvaluje** jako vítěze výběrového řízení Oprav škod přívalových dešťů na místních komunikacích p.č. kat. 415/28 v k.ú. Putim firmu Protom Strakonice, s.r.o. Pověřuje starostu, aby s ní v obou případech uzavřel smlouvy o dílo.

Usnesení č. 6/4/10

Zastupitelstvo obce pověřuje starostu, aby podepsal souhlas vlastníka pozemků určených k realizaci projektu Dobrovolného svazku obcí „Zlatý vrch“ – „Zlatý vrch – Šachovnice k turistice“ a doplňuje Místní program obnovy vesnice Putim na období 2009 – 2013 v části Obnova a údržba veřejné zeleně a Rozvoj infrastruktury cestovního ruchu o parkovou úpravu okolí mateřské školy – Arboretum s naučnou stezkou a mobiliářem.

Usnesení č. 7/4/10

Zastupitelstvo obce pověřuje starostu, aby nechal vypracovat žádost a podal jí na ministerstvo zemědělství. Žádost at' obsahuje dobudování podružné kanalizace na pozemcích, kde jejich majitelé dodatečně souhlasili s jejím uložením a podmínky dotace to umožňují. Dále v ní budou zahrnuty vícepráce vzniklé při stavbě Kanalizace a čistírny odpadních vod.

Usnesení č. 8/4/10

Zastupitelstvo obce **schvaluje** text oslovení a pověřuje starostu zaslat jej majitelům nemovitostí, kteří dosud nedoručili souhlas s uložením kanalizace a podmínky dotace to umožňují.

Text oslovení:

Vážený pane, paní,

doručte prosím do 31. 8. 2010 na adresu: Obec Putim, Putim 198, Písek 39701, písemné sdělení s odpovědí na otázku zda chcete, aby byla na Vašich

pozemcích dobudována podružná kanalizace, abyste se mohl/a připojit. V případě Vašeho souhlasu Obec Putim Váš požadavek zahrne do žádosti o vícepráce a pokud Ministerstvo zemědělství schválí navýšení dotace, bude možno výstavbu dodatečně podružné kanalizace realizovat. Pokud do 31.8.2010 nedoručíte Vaši odpověď nebudete zahrnut/a do žádosti o navýšení dotace. Po vašem souhlasu budete vyzváni k podpisu smlouvy.
S pozdravem

Ing. Václav Varous
starosta

Pohled starosty na Noviny z Putimi

Ne všichni občané vědí, že zastupitel Josef Hanus vydává svoje Noviny z Putimi a sám je roznáší jen svým vyvoleným. Obsah novin je zaměřen na kritiku všeho, co zastupitelstvo realizuje, od povodní 2002 až po současně budovanou kanalizaci. Starostu obce vykonávám 13 měsíců a zastupitele Hanuse jsem viděl pouze jednou, přesto mi už poslal sedm výhrůžných a příkazujících dopisů, dvakrát podal udání na správní orgány a jedno trestní oznámení policii ČR. V tomto volebním období bylo 25 veřejných zasedání zastupitelstva, zastupitel Hanus se zúčastnil pouze třikrát, ostatních se nezúčastnil. Ve svých opozičních novinách, jak je sám nazval, kritizuje a pomlouvá všechno, co se od roku 1995 v obci budovalo, obrací skutečnosti, uvádí polopravdy a výmysly klame občany. Začalo to články v místním tisku, nyní pokračuje ve svých novinách. Největšími škůdci jsou vždy vedení obce, nyní já a můj předchůdce starosta Šabat. Čerpání evropských dotací na obnovu obecního majetku je špatně, neboť je obec čerpala neoprávněně a zadlužuje tak republiku. Nepamatuji si, že by za dvanáct let, co jsem v zastupitelstvu obce, přišel s nějakým nápadem, co v obci zlepšit a kde na to vzít peníze. V posledních dvou volebních obdobích se již jednání zastupitelstva obce nezúčastňuje. Ty výmysly, co napsal o budované kanalizaci v obci v červnových novinách, jsou na hranici šíření poplašné zprávy. Jeho opoziční jednání je zaměřeno na podávání udání kontrolním orgánům, poskytovatelům dotací a policii ČR. Tato jeho činnost již stála obec 1,5 milionu korun a tady použiji jeho výrok „kdo to zaplatí“. Nejlepší zastupitelstvo bylo po roce 1990 za jeho starostování, které jak uvádí, bylo dělné a poctivé. Položil jsem si otázku, co po tomto období v obci zbylo – vytěžené lesy, zavezená skládka ve Vápenicích, pokácené topoly kolem rybníka a co se Putimský zpravodaj č.4 /2010

za získané peníze v obci udělalo? / opravy komunikací byly provedeny z dotace/. Žádné doklady na obci nejde dohledat, obec v roce 1994 řádně nepředal novému starostovi a veškeré písemnosti o hospodaření obce za jeho starostování zmizely. Opozice v obci je skutečně dělná a poctivá. Poslední srpnové noviny, kde podává mimořádné informace opět o budované kanalizaci, tak to je horor o zkáze obce. Zastupitel Hanus v tomto období intervenuje u poskytovatele dotace MZe ČR o neoprávněném čerpání dotace na kanalizaci. Co můžeme očekávat? Zamítnutí žádosti o navýšení dotace pro občany přihlášené v letošním roce, to v lepším případě, v horším případě snížení dotace a pak přejde úhrada na občany. Aktivita zastupitele Hanuse v předvolebním období stoupá, jeho jediným cílem je dostat se opět do zastupitelstva obce a pokračovat v dosavadním opozičním jednání pod hlavičkou zastupitele obce. Na závěr opět použiji jeho souvětí z červnových novin.

„Co obec může ještě potkat? Hlavně by se všichni měli zajímat o správu obce a nevolit si takové zastupitele, kteří neumí nic jiného, než se vším souhlasit, ale takové kteří budou prosazovat zájmy obce, její částí, i své ulice, nikdy své zájmy osobní, rodinné, nebo své peněženky“ /doslovná citace/.

Tak takového máme mezi sebou vo..leného zastupitele.

To je můj pohled na Noviny z Putimi.

Ing. Václav Varous - starosta

Odpadové hospodářství obce za rok 2009

Přehled o třídění odpadu v obci

Rok	Tuny	Platba od EKO-KOM
2005	9,35	28 585,- Kč
2006	10,93	33 660,- Kč
2007	20,76	53 055,- Kč
2008	26,39	75 867,- Kč
2009	33,14	114 810,-Kč

Za rok 2009 jsme v obci vytrídili 15,73 t starého papíru, 13,44 t plastů a nápojových kartonů a 3,97 t skla. Celkem jsme odevzdali, jak vidíte z výše uvedené tabulky 33,145 t tříděného odpadu. Oproti loňskému roku jsme vytrídili o 6,75 t odpadů více, to znamená výrazné zlepšení. Přesto máme stále rezervy a to především u občanů, kteří netřídí vůbec. Někteří občané nevytrídí odpad do kontejnerů umístěných na sběrných místech v obci, ale ukládají

jej do igelitových pytlů vedle svých popelnic. Tím navyšují objem komunálního odpadu. Tito občané by si měli již uvědomit, že je to na úkor nás všech.

Přehled o svozu komunálního odpadu.

Rok	Tuny
2005	129,86
2006	141,54
2007	130,38
2008	141,49
2009	185,93

Z přehledné tabulky vidíte, že místo, abychom množství vyprodukovaného komunálního odpadu snížili, naopak v loňském roce jsme jej opět navýšili. K navýšení komunálního odpadu došlo o 44,44 t oproti roku 2008. Pro úplnost musím uvést, že v loňském roce navýšení komunálního odpadu ovlivnila i povodeň.

Odpadové hospodářství v roce 2009

Příjmy:

Příjmy od občanů a organiz. 230 960,-Kč

Příjmy za třídění odpadu 114 810,-Kč

Celkem příjmy obce 345 770,-Kč

Výdaje:

Platba za odvoz kom. odpadu

385 345,-Kč

Platba za odvoz tříděného odpadu

242 895,-Kč

Platba za odvoz nebezpečného odpadu

49 431,-Kč

Celkem výdaje obce 677 671,-Kč

Doplatek obce za občany v roce 2009 činil 339 901,- Kč. Obec na jednoho občana doplácela 663, 80 Kč.

Tento schodek za loňský rok je již neudržitelný a obec musí najít řešení ke snížení tohoto schodku.

V následujícím roce se nabízí tato opatření:

- Navýšení poplatku za svoz odpadu až o 150,-Kč
- Snížení počtu svozových dní (v letním i zimním období 14-ti denní svoz)
- Zřízení dalšího sběrného místa na tříděný odpad
- Zřízení nového sběrného místa pro sběr bioodpadu

V letošním roce zřídíme na obci další sběrné místo pro sběr bioodpadu. Zde budou moci občané ukládat

odpady ze zahrádek (větve, listí, trávu , spadané ovoce , různé plevele apod.). Bioodpad by tak neměl končit v popelnicích mezi komunálním odpadem. Je to jedno z opatření, které by nám mělo napomoci snížit množství komunálního odpadu.

Pokud nechceme, aby každý rok byl navyšován poplatek za svoz komunálního odpadu, musíme začít sami u sebe. Ještě více třídít odpad a tak podstatně snížit množství vyprodukovaného komunálního odpadu. Podmínky na obci pro to máme vytvořeny.

Na novém vedení obce bude, jaké upřednostní opatření ke snížení schodku za svoz komunálního odpadu.

*Sabat Ladislav
zastupitel obce*

Zprovoznění jímek

Ti z Vás, kteří již mají zabudovanou sběrnou jímku a připravenou elektropřípojku i s revizí, ale dosud ji nemají zprovozněnou, tak se co nejdříve nahlášte na obecním úřadě. Pracovníci firmy BVS u Vás provedou dostrojení jímky a namontují skříňku ovládání. Při montáži Vás zároveň poučí o jejím provozu a obsluze. Termíny montáží 25. a 26. srpna jsou již obsazené. Další proběhnou 8. a 9. září. Tel. na obecní úřad je 382 261 820.

Ukázka z nové knihy Jaroslavy Pixové: Na břehu Blanice . . .

Od soutoku Blanice s Otavou

Naše putování po řece Blanici začneme proti proudu od jejího ústí do Otavy. Půjdeme jako krajáci, kteří chodívali podél řeky od mlýna ke mlýnu. V blízkosti původního soutoku těchto řek bylo nalezeno sídliště ze starší a střední doby kamenné, a to na pravém břehu Blanice. Osídlená plocha zaujímá téměř dva hektary. Je však pravděpodobné, že nebyla obydlena najednou. Druhé větší sídliště při Blanici, zhruba ze stejné doby, se rozkládalo na návrší nad soutokem Blanice s Otavou. Při Blanici se nacházela ještě další drobná sídliště. Při zakládání pískovny byla na levém břehu Blanice severozápadně od obce objevena velká nádoba, zdobená na podhrdlí plastickou promačkávanou páskou. Popelovitá výplň a zbytky kostí svědčily o tom, že šlo zřejmě o hrob. Byla datována do střední doby bronzové. Z téže pískovny byly získány další keramické zlomky, z kterých se podařilo slepit amforku s dvěma protilehlými uchy. Do třetice byla objevena další amforovitá zásobnice, patrně také pozůstatek hrobu.

Pozdně halštatské až časně laténské sídliště se nacházelo také v již zmiňované písčově na levém břehu Blanice. V píseckém muzeu jsou odtud uloženy mimo jiné zlomky talíře s rytou výzdobou, zlomky cedníku, zdobeného keramického kotouče či nádob zdobených kolky. Nalezena byla také deska drtidla na obilí rozměrů 40 x 23,5 cm. Důkazy života z doby starší až středohradištní se nacházejí na obou březích Blanice. Okolí Putimi je bohaté pravěkými nálezy také v blízkosti Řežabince, pahorku Pikarna, lesa Hůrky i dalších míst. Ale zpět k soutoku Blanice s Otavou. Nyní se zde nachází kemp. Největšímu rozkvětu se těšil v 60. až 80. letech dvacátého století. Byl vyhledávaným místem nejen pro vodáky, ale i rekreanty, se stávající restaurací, čtyřiceti chatkami a místem pro stovku stanů. Pro děti tu bylo zřízeno písčoviště, houpačka, prolézačky a skluzavka do vody. Svého času tu pod terasou restaurace býval dřevěný parket, na kterém se odbyvala pravidelná taneční odpoledne. Po roce 1989 se podnik RaJ, který kemp provozoval, rozpadl, začali se střídát různí nájemníci a hlavně se změnil způsob trávení dovolených. Rok 2002, s kterým je spojená dosud nevídaná povodeň, zatopila restauraci do výše tří metrů. Vzkrísit zašlou slávu kempu Soutok už se zřejmě nepodaří, ale restaurace s chatkami a místem pro stanování tu fungují stále, hlavně pro vodáky. Pokud bychom se ohlédli do historie, v místě dnešní restaurace stávala chalupa převozníka. Říkalo se zde Na Baráku a první písemný zápis odtud je z roku 1572. Převozník převážel o kousek níže po proudu v zátoce na řece Otavě hlavně obyvatele Zátaví a Kestřan, kteří neměli jinou možnost, jak se dostat na druhý břeh řeky. Funkce přivozu skončila dostavbou Zátavského mostu v roce 1927, ale bouda převozníka v zátoce tu stála ještě za druhé světové války. Ze Soutoku vede silnice dlouhá asi jeden kilometr, lemovaná z jedné strany skalnatým útvarem zvaným Pežoutka, dnes již porostlým lesem a hlavně posetým rekreačními chatami. Z druhé strany můžeme pozorovat zregulovaný tok řeky Blanice, který se v těchto místech lehce zatáčí a ještě se nepodobá rovné dálnici. A tu se ocitáme ve starobylé obci Putim, o níž již August Sedláček tvrdil, že patří mezi nejstarší sídla v krajině. Jeden historicky nepotvrzený údaj kronikáře praví, že tuto obec daroval roku 956 vladyka Slavník svému členu družiny Půtovi z Rýzenburka. Prvním písemným dokumentem je darovací listina knížete Boleslava II. (1092-1100), který Putim s kaplí sv. Petra, čtyřmi poplužními dvory a částí řeky Blanice daroval benediktinskému klášteru v Ostrově u Davle. Ve 13.

století byla již Putim v majetku zeměpanském a byla včleněna do píseckého panství. Místo kaple zde nyní stojí kostel zasvěcený sv. Vavřinci, který se již v roce 1384 uváděl jako farní. V jeho podzemí se nalézají hrobky rodu Radkoviců z Mirovic a Drahonic a Vrábských z Vrábí a na Mladějovicích, jednoho příslušníka rodu Švamberků, několika farářů i učitelů. Náhrobní kameny pocházející ze 16. století byly původně součástí kostelní dlažby. Jelikož nápisy a erby na nich byly již značně sešlapány, farář Josef Baar je nechal roku 1902 vyjmout a osadit na vnější zeď kostela. Zhruba o sto let později putovaly opět do interiéru kostela, kde jsou nyní umístěny kolem severní a východní zdi. Putim nepatřila mezi bezvýznamné vesnice, naopak byla dosti důležitým centrem. Byla tu farnost, pod kterou patřily okolní obce a také od roku 1697 škola, kam docházely děti z Hradiště, Smrkovic, Semic a Nového Dvora. V letech 1725 až 1727 zde byl vystavěn píseckou obcí pivovar, kde se vařilo deputátní pivo. Nemohl tu chybět ani mlýn, zvláště když kolem obce protékala řeka. A tento putimský tvoří opravdu romantickou scenerii při pohledu z kamenného mostu: vysoká dvoupatrová budova s pavlačí, ostrov se starou vrbou, jejíž větve se dotýkají hladiny náhonu a samozřejmě krásně hučící jez.

První písemné zprávy o putimském mlýně
První zmínka o zdejších mlynářích je v gruntovní knize z let 1539 - 1569, kdy se uvádí, že **Martin Hamák**, mlynář v Putimi, vyznal, že s povolením milostivé vrchnosti grunt, jenž koupil od Šimona Knížete se vším příslušenstvím, odevzdává svému **synovi Vaňkovi Hamákovi**. V soupisu, který byl pořízen po konfiskaci majetku Písku v roce 1632, je uvedeno: „*Ve vsi Putimi mlýn na dvě kola, stoupy jedny a pila, k obci Písku někdy koupený. Nyní místo prázdné a spálené na vodě Blanici bude se zase stavěti. Platil mlynář nájmu žita 60 strychů, krmil vepře dva aneb za každého po 6 kopách činí nájmu 72 kop a vynáší v taxe 1800 kop. Z toho se sráží na vystavení mlýna 1400 kop grošů a zůstává do taxy 400 kop gr.*“ V roce 1644 dle Purkrechtní knihy mlýn Hamákovský ujal **Jan Holub** za 129 kop míšenských. Roku 1698 se uvádí již další mlynář **Jiří Karvášek**, jenž v tomto roce velice utrpěl povodní a žádal o slevu z celoroční činže.
Pokračování příště.

Zpravodaj napsal a z autorových příspěvků sestavil Mgr. Petr Matouš na OÚ Putim. Tisk Zpravodaje povolen pod č.MK ČR E 11 448